


Correction     : Exercice 1 du DNB 2018  

1. Les coordonnées de Peyongchang sont d'environ :  130°Est de longitude et  35°Nord de latitude.
2. Le diamètre de la boule est de 23 cm, ce qui fait un rayon de R = 11,5 cm

On applique la formule : Volumeboule=
4
3
×π×R3= 4

3
×π×11,5≈6371 cm3

3. Calculons le volume du socle qui est un cylindre dont la base fait 6 cm de diamètre (donc 3 cm de
rayon).
Volumecylindre=π×R2×h=π×32×23≈650cm3

Le volume total du trophée est donc de
Volumetotal=Volumeboule+Volumecylindre≈6371+650=7021 cm3

La boule représente en pourcentage :
Volume en cm3 7021 cm3 6371 cm3

Pourcentage 100 % ?

?=100×6371
7021

≈91 % Marie a raison.


